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Сучасний музейний простір – унікальний майданчик для реалізації 

найрізноманітніших освітньо-виховних та культурних заходів, наукової та 

методичної роботи. Але якість і результативність її залежить від 

професіоналізму кадрів, що організовують і проводять цю роботу, їх 

особистісних характеристик. Оскільки реалізується музейна діяльність 

виключно через різні види спілкування, комунікативна складова в цьому 

процесі є базисною, вимагає перегляду щодо її реалізації та підготовки 

музейних працівників. 
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МЕНЕДЖМЕНТ ТА ЙОГО ІННОВАЦІЇ В МУЗЕЙНІЙ, 

БІБЛІОТЕЧНІЙ, КУЛЬТУРНО-ДОЗВІЛЛЄВІЙ, ТЕАТРАЛЬНО-

КОНЦЕРТНІЙ ТА ІНШИХ СФЕРАХ 

 

Розглядається питання ролі менеджменту в сучасній бібліотечній, 

музейній, культурно-дозвіллєвій, театрально-концертній сфері. 

Наголошується на потенційних можливостях сучасного менеджера, 

акцентується увага на проблемному ряду у цій практиці. 

Ключові слова: менеджмент соціокультурної діяльності, територіальна 

реформа, міжкультурна комунікація, євроінтеграційні процеси. 
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The article examines the role of management in the modern library, museum, 

cultural and leisure, and theatre-concert sectors. Emphasis is placed on the potential 

capabilities of the contemporary manager, and attention is drawn to the range of 

issues and challenges present in this professional practice. 

Keywords: management of socio-cultural activities, territorial reform, 

intercultural communication, European integration processes. 

 

Менеджмент у сфері культури відіграє ключову роль у розвитку сучасного 

культурного простору, поєднуючи організаційні, комунікаційні та креативні 

підходи для залучення нових аудиторій і забезпечення актуальності 

культурних інституцій [1]. Сьогодні управління в цій галузі виходить за рамки 

традиційного адміністрування, вимагаючи стратегічного мислення, гнучкості 

та інтеграції інноваційних інструментів. Це дозволяє не лише зберігати 

культурну спадщину, але й робити її живою частиною сучасного суспільства, 

адаптуючись до його потреб і викликів. У цьому контексті інноваційний 

менеджмент у музейній, бібліотечній, культурно-дозвіллєвій та театрально-

концертній сферах відкриває нові можливості для розвитку, залучення 

аудиторії та підвищення соціальної значущості культури. 

Сучасний культурний менеджер поєднує знання культурних процесів із 

навичками маркетингу, фінансів і цифрових технологій. Він мислить 

стратегічно, адаптуючись до швидких змін у суспільстві, і балансує між 

збереженням традицій та впровадженням інновацій. Наприклад, у музейній 

сфері це проявляється у створенні інтерактивних виставок із використанням 

віртуальної (VR) та доповненої реальності (AR), що робить експозиції більш 

захопливими. Діджиталізація фондів дозволяє відкрити доступ до колекцій для 

глобальної аудиторії, а концепція «музеїв нового типу» передбачає відкритість 

і діалог із відвідувачами, перетворюючи музеї на платформи для спілкування 

та обміну ідеями [3]. 

Бібліотеки трансформуються із традиційних книгосховищ у 

багатофункціональні культурні центри. Впровадження електронних каталогів 

і онлайн-сервісів, організація подій, освітніх програм і творчих зустрічей 

роблять їх осередками соціальної та інтелектуальної активності. Менеджмент 

у бібліотечній сфері набуває соціально-освітнього спрямування, де акцент 

робиться на створенні інклюзивного простору для різних груп населення, від 

школярів до людей похилого віку. 

Культурно-дозвіллєва сфера активно розвивається завдяки новим 

форматам, таким як фестивалі, арт-простори та культурні хаби. Інноваційний 

менеджмент тут зосереджений на створенні атмосфери участі, де відвідувачі 

стають активними співтворцями. Колаборації з локальним бізнесом і 
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громадами, а також використання креативних форматів, як-от імерсивні заходи 

чи інтерактивні інсталяції, сприяють залученню широкої аудиторії та 

популяризації культури на локальному й міжнародному рівнях. 

У театрально-концертній діяльності інновації в менеджменті проявляються 

через продюсерський підхід, цифрове просування та активну роботу з 

аудиторією через соціальні мережі. Онлайн-трансляції вистав і концертів, 

гібридні формати, що поєднують живі та цифрові виступи, а також 

краудфандингові проєкти дозволяють театрам і концертним організаціям 

розширювати аудиторію та залучати нові джерела фінансування. Такі підходи 

роблять мистецтво доступнішим і допомагають адаптуватися до сучасних 

реалій, таких як обмеження через пандемії чи економічні виклики. 

Загальна тенденція в менеджменті культурних сфер – це перехід від 

адміністративного підходу до моделі, заснованої на партнерстві, комунікації та 

інноваціях [2]. Культурні інституції стають платформами для діалогу, де акцент 

зміщується з простого збереження спадщини на її актуалізацію для сучасної 

людини. Це вимагає від менеджерів уміння поєднувати творчість із 

раціональними управлінськими рішеннями, використовуючи технології та 

нові формати взаємодії. 

Отже, інноваційний менеджмент у культурних сферах передбачає зміну 

мислення, де творчість і технології стають інструментами для створення 

живої, актуальної культури. Поєднуючи традиції з сучасними потребами 

суспільства, менеджери можуть зробити музеї, бібліотеки, театри та 

культурно-дозвіллєві простори не лише осередками збереження спадщини, а й 

активними учасниками суспільного життя, що надихають і залучають нові 

покоління. 
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https://www.niez.com.ua 

 

 

 

 

Коректори: А. В. Кузьменко, С. М. Кикоть 

Комп’ютерна верстка: С. М. Кикоть 

Дизайн обкладинки: І. В. Гайдаєнко 

 

 

 

 



Музей як центр розвитку культури і науки 
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